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Храна коју једемо пролази кроз једњак и улази у желудац. Ту ензими и гастрични сокови из желуца 
и из танког црева започињу процес варења. 
Храна постаје течна и апсорција храњивих материја. Танко цревео је дугачко неких 6-7 метара. У 
дебелом цреву и ректуму преостала течност соли и витамини се апсорбују. Несварена храна због 
тога добија чвршћу конзистенцију када напуста дебело црево па се тада назива fecesom или 
столицом. 
Желудац, танко и дебело црево се налазе у абдоминалној шупљини. Дебело црево почиње у 
доњем десном делу абдомена. Одатле креће десном страном абдомена, прелази налево где се 
левом страном спуста до краја на ректуму. Илеостома служи да избаци измет из танког црева кроз 
отвор на стомаку. После операције измет се не избацује кроз ректум то се остварује преко 
илеостоме, отвора на стомаку. Са илеостомом је могуће водити нормалан живот. 
ОПЕРАЦИЈА 
Када је танко црево оболело, операција може бити потребна. Понекад је потребно одстранити и 
дебело црево и ректум. У том случају танко црево је спроведено до отвора на стомаку и пришивено 
на стомак. Медицинском терминологијом то се назива илеостома, илеум што значи танко црево и 
стома, што значи отвор или уста. 
Настаје када се здрави део танког црева изведе на површину стомака где се фиксира и на тај начин 
формира отвор за елиминисање садржаја. Илеостома може бити привремена и трајна, а садржај 
који се из ње излучује је течан, обилан и по својој природи прилично агресиван. Због тога се нези 
илеостоме мора посветити посебна пажња. 
Положај илеостоме 
Илеостома се обично изводи на левој страни стомака, мало испод пупка. 
Изглед илеостоме 
Илеостома је црвена и има готово исту боју као слузокожа у устима обично је округла понека може 
бити мало издужена. Одмах после операције стома је отекла, касније постаје мања. Њена 
нормална величина је 2 до 4 цм у ширини а дужина 3 до 4 цм. 
Веома је важно да разумете разлоге због којих је потребно извести стому и све оно што тај 
хируршки захват доноси. Забринутост која прати операцију и промену која на тај начин настаје 
сасвим је природна. Стому треба прихватити и привикнути се на другачији начин елиминисања 
продуката варења из организма. Пре свега важно је знати да је извођење привремене или трајне 
стоме операција за коју се хирурзи одлучују само у ситуацији када је то неопходно за оздрављење 
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